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OGGETTO E PERIODO DI RIFERIMENTO
Nel corso del I semestre 2022 sono state organizzate dal Servizio Europe Direct n. 18 
iniziative formative ed informative su temi di interesse europeo, rese in occasione di eventi  
pubblici.

Ai  partecipanti  è  stato somministrato apposito  questionario  di  indagine sul  gradimento 
delle iniziative.

CAMPIONE DI RIFERIMENTO
Nel corso delle iniziative sono stati distribuiti complessivamente n. 459 questionari, di cui 
n. 384 risultano compilati dai partecipanti (pari a circa l’84%), così come rappresentato 
nella tabella successiva.
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PROFILO DEI RISPONDENTI

Rispondenti per genere di appartenenza

Più della metà dei rispondenti è femmina.

Rispondenti per classi di età

Quasi la metà (49,48%) dei rispondenti ha meno di 26 anni e circa un terzo (31,25%) ha 
più di 45 anni.

Rispondenti per luogo di residenza

Più di tre quarti dei rispondenti (76,82%) risiede fuori del Comune di Venezia.
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Rispondenti per occupazione

Il 50% dei rispondenti dichiara di essere studente.

Rispondenti per senso di appartenenza all’Europa

Quasi l’83% dei rispondenti dichiara di sentirsi “abbastanza” o “molto” cittadino europeo.
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GRADO DI SODDISFAZIONE
Ai  partecipanti  è  stato  chiesto  di  esprimere  il  proprio  grado  di  soddisfazione  (su  una  scala 
numerica da 1 a 10, dove con 1 si intende “gravemente insufficiente” e con 10 si intende “ottimo”) 
riguardo ai n. 6 aspetti rappresentativi dell’iniziativa di seguito elencati:

A) Tematiche trattate

B) Qualità degli interventi

C) Sede dell’evento

D) Organizzazione dell’evento

E) Materiale informativo sull’evento

F) Capacità dell’evento di accrescere le conoscenze

Inoltre è stato chiesto loro di dare una valutazione complessiva (da 1 a 10) sul servizio di cui 

hanno usufruito (domanda G).

Gli  aspetti  oggetto  di  indagine  (dalla  domanda  A  alla  domanda  F)  hanno  registrato,  come 

rappresentato nella tabella e nel grafico successivi, una media complessiva di 8,52 su 10, mentre il 

servizio nel suo complesso ha registrato una valutazione di 8,54 su 10 (domanda G).
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VALUTAZIONE MEDIA COMPLESSIVA PER DOMANDA

scala da 1 (gravemente insufficiente) a 10 (ottimo)
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N. 2.101 valutazioni su un totale di  2.653 (79,19%) si  attestano tra l’8 e il  10,  mentre n.  484 

(18,24%) si attestano tra il 6 e il 7 e n. 68 (2,56%) si attestano su valori insufficienti.
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RAPPORTO CON L’EVENTO
Circa  il  61%  dei  rispondenti  “è  venuto  a  conoscenza  dell’evento“  tramite  i  canali 
istituzionali (scuola, Comune, ecc.).

Quasi il 90% degli utenti dichiara di “essere favorevole alla riproposizione di eventi  
simili” e poco meno dell’80% “Raccomanderebbe il  Centro di Informazione Europe  
Direct a qualcun altro”.
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